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PV CODIR CDTT 92 
 

Procès Verbal du CODIR du 9 décembre 2024 

Présents : Carine BABONNEAU (V), Nicolas BOST, Xavier CASSAGNOU, Corinne COME (V), Patrick DRIOTON, Stéphane 

HAYEZ, Matthieu IMBERTY (V), Laurence LAROCHE, Isabelle LEITAO MARTINEZ, Nicolas PHILIPP, Didier ROUSSEAU 

(V), Sylvie THIVET, Laurence VEILLEROT,  

Excusés : Laurent CARMARANS, Pascal COURCOL 

Invités présents : Lydie PIETU, Stéphane PIETU, Ludovic JAUMOTTE (V), Natacha KWIATEK (V), 

Démarrage effectif du CODIR à 19h35 

 

I. Approbation du PV du Codir du 09/09/2024  

Adopté à l’unanimité 

 

II. Informations générales 

❖ Quelques chiffres 

6660 licences  

Le CD92 : 3ème département français en termes de licences 

 

❖ Elections fédérales 

Gilles ERB réélu Président de la FFTT à 56%  

Bon taux de participation des clubs ; 72%  

18 personnes sur la liste de Gilles ERB dont Savan VUTHNY et Fabrice KOSIAK du 92 

+ P. Beaussart de la liste de M. Vicens  

et Corinne, neutre, élue responsable des arbitres 

 

Le vote s’est effectué suivant un nouveau calcul de voix ; calcul fait par rapport au nombre de clubs. 

Des explications sur ce nouveau mode de calcul ont été demandées à la FFTT car avec 6000 licenciés le CD92 avait 2 fois 

moins de voix qu’un comité ayant 2 à 3 fois moins licences.  

➔ Sylvie enverra aux membres du CoDir le mode de calcul. 

 

❖ Action réalisée par Natacha avec l’association « Mon Handicap à moi » dans le cadre du Téléthon  

Belle cause dans une ambiance chaleureuse avec une association toujours preneuse de nouvelles activités. 

 

❖ Nicolas PHILIPP reçu au grade d’Arbitre International. 

 

 

III. Tour de table des commissions 

➢ Commission Sport et Inclusion 

 

❖ Présentation des tableaux récapitulatifs des Parkinsoniens sur le 92 (cf ci-joints) 

- 1er tableau : participants Ping Park 92 

Document qui sera complété par la suite avec les participants atteints de Alzheimer. 

 

5 clubs sur les 28 clubs libres du département ont un créneau Parkinson, un 6ème est en cours de signature. 

 

France Parkinson a signé une convention avec la FFTT et chaque club qui intègre des Parkinsoniens doit signer une 

convention avec France Parkinson. 

60 conventions ont été signées dans toute la France → 10% des conventions signées dans le 92. 

 

Les femmes sont surreprésentées par rapport à ce qui se passe dans les clubs habituellement puisqu’elles représentent 

30% par rapport à l’ensemble des participants dans le 92. 

 

Grande implication des clubs du 92 et du comité France Parkinson. 

 

Stats à refaire chaque année pour voir l’évolution au niveau du 92. 

Demande de Patrick faite auprès de la FFTT pour pouvoir recenser les adhérents sport santé directement sur SPID. 
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➔ Patrick est prêt à aller visiter les clubs  

 

- 2ème tableau : compétitions Ping Park  

Evolution du nombre de participants du 92 français et mondiaux depuis 4 ans 

Il y aura 2 grands moments forts en 2025 ; Ping Park 92 à Châtenay et l’Open national à Vallon Pont d’Arc 10 et 11 mai. 

En 2 ans de temps, émergence constatée de ceux qui veulent faire de la compétition. 

➔ Regroupement Parkinson à fixer sur ½ journée pour les personnes désirant faire de la compétition, sous le format des 

regroupements vétérans. 

 

Un classement particulier pour les parkinsoniens devrait être établi par la FFTT à partir de janvier.  

 

❖ Accueil des parkinsoniens dans les clubs 

Nécessité d’avoir des éducateurs formés, des bénévoles, un nombre de tables suffisant. 

L’idéal : 2 créneaux par semaine (parkinsoniens en demande) 

Horaires à privilégier : milieu de matinée ou milieu d’après-midi 

 Il faut inciter les éducateurs à se former car la convention avec France Parkinson ne peut pas être signée tant qu’il n’y a 

pas d’entraineur formé. 

 

Cotisation : souhait d’avoir une cotisation spécifique pour les parkinsoniens car ils ne peuvent malheureusement pas assister 

à toutes les séances compte tenu de la maladie. 

Actuellement, prise en charge du comité France Parkinson de 85€ pour chaque adhérent. 

Un effort qui pourrait être partagé par les clubs pour avoir une cotisation spécifique pour le Sport Santé. 

 

 

➢ Commission Arbitrage 

- Remerciements aux personnes qui ont fait office de JA sur le 2ème tour du Critérium fédéral. 

Problèmes relevés sur certains groupes avec un début de compétition trop tardif (refonte de poules). 

➔ Revoir avec les JA comment faire pour fluidifier le déroulement de la compétition. 

 

- 2 nouveaux JA2 qui ont réussi la théorie JA2. 

 

- Sur le Championnat des jeunes, pas de JA nommés, ce sont des bénévoles ou des salaries qui ne respectent pas 

toujours le règlement et ne font pas les vérifications nécessaires ce qui fausse parfois la compétition. 

Malgré les sanctions sportives prises rien ne change au niveau des clubs concernés → 

➔ Process simple des règles simples à respecter à rappeler aux clubs (même si déjà rappel fait sur la 1ère page de la 

convocation) 

➔ Si ça se répète, contacter le Président  

➔ Sanctions à voir ensuite, si ça continue, au risque de ne plus avoir la salle. 

 

- JA1 pas mal de remplacements effectués et gérés en phase 1 par Robert Mébarki au niveau de la Ligue qui souhaite 

désormais une gestion par les CDA.  

3 prestations prises en charge par la Ligue. 

 

➢ Commission Communication 

Abonnés en augmentation sur Instagram. 

Abonnement réalisé auprès de différents clubs au niveau national. 

➔ Faire suivre les liens dans les clubs 

➔ Continuer d’envoyer des photos et faire des petites vidéos (pas plus de 10 sec) 

 

Pour Patrick, une Bannière sport santé à l’entrée des clubs pourrait avoir un impact sur le développement de la pratique. 

 

➢ Commission Développement Durable 

Réseautage réalisé en participant aux webinaires de la FFTT et en intégrant la commission Développement Durable de la 

FFTT.  

Participation à la soirée du CDOS dédié au sujet avec tous les sports. 

Identification difficile des correspondants dans chaque club. Tableau de suivi des échanges avec les clubs mis en place. 

1ères actions concrètes à réaliser : le tri sélectif dans les clubs et la collecte des balles. → thème réunion des Présidents 

Il faudrait pouvoir concentrer les stocks dans 2 grands clubs pour retransmettre…La filière fédérale se met en place. 

➔ Partager les informations sur le recyclage ; tutoriel pour fabriquer son bac de collecte de balles usagées  
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➢ Commission Féminines 

Projet de feuille de route sur les féminines dans le Drive, à discuter avec la commission. 

➔ Réunion à organiser. 

 

➢ Commission Finances 

RAS 

 

➢ Commission formation 

- Olivier Giraud et Pierre Costes ont réussi l’examen théorique du JA2. 

- Nouvelle formation JA2 en janvier 

- 12 JA2 et 7 JA3 en activité sur le 92 

- Regroupement des JA2 organisé par Corinne le 22 septembre ; 7 présents 

- Memento synthèse réalisé et transmis par Corinne aux JA avant le 1er tour du Critérium Fédéral 

Malgré cela, retours négatifs systématiques concernant certains JA mais toujours renommés faute de JA suffisants 

pour officier et pour ne pas annuler des groupes. 

➔ Nécessité que les clubs forment des JA2 

➔ Obligation de JA2 pour les clubs, Idem pour la salle, au-delà d’un certain nombre de joueurs inscrits ? 

➔ A débattre lors de la réunion des Présidents 

- Par ailleurs, valoriser la fonction de JA  

 

Technique → caler une formation Initiateur de club en phase 2 

 

➢ Commission Organisations 

Organisation difficile sur le Critérium Vétérans ; 0 information, pas de nouvelle du responsable. Commande de récompenses 

pas faite, coupes à rendre à la Ligue. 

Isabelle, prête à aider mais il faut qu’elle sache ce qu’on attend d’elle. 

 

➔ Process à mettre en place 

- Etat des lieux à faire pour commander et avoir toujours un peu de stock en plus  

- Commander les coupes et médailles par phase 

- Connaître les besoins des JA sur les épreuves 

- Préparer le matériel et l’administratif pour les sites de compétition 

- Coordonner la dépose et le retour du matériel, 

➔ Fichier des commandes et des besoins sur chaque épreuve à transmettre 

➔ Coupes et bons d’achat à commander pour le Génération Club en priorité  

 

➢ Commission Sportive Statuts et Règlements 

Problème sur le championnat des jeunes déjà évoqués par la commission Arbitrage. 

Décision de Stéphane de ne pas répondre aux sollicitations des joueurs qui se plaignent de l’organisation, → traitement 

des cas réglementaires sur l’aspect sportif et pas des réclamations sur leur ressenti par rapport à l’épreuve. 

➔ Acter la bonne réception de la demande tout de même 

Il attend plus de réponses de certains membres de sa commission → certains dossiers restent en attente trop longtemps. 

 

➢ Commission Technique 

3 CPS effectués depuis le début de saison : 

- 1 poussin(e)s à cadet(te)s 2,  

- 2 poussin(e)s /benjamin(e)s  

 

Prochaine action, les Internationaux Jeunes du Grand Est les 21 et 22 décembre à Pont-à-Mousson, avec une délégation 

de 12 joueurs de poussins à junior 1, 4 coachs : Natacha, Ludovic, Vincent Prével (Levallois) et Arnaud Dairon (Clamart) 

et 1 arbitre. 

 

➢ Commission Vétérans 

La grosse difficulté cette année était de trouver une salle ; la plupart des salles étant fermées le 11 novembre. 

La compétition a donc eu lieu sur 2 salles, Neuilly et Clamart. 

Sur Neuilly ; très bien organisé, bon accueil, timing tenu. Pas de retour sur Clamart. 

Tout s’est bien déroulé, mais pas de double, pas de consolante, pas de pot de clôture → manque de convivialité dû à la 

contrainte horaire. 
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Des participants moins nombreux dû peut-être à l’envoi tardif des informations et aux 2 lieux de compétitions. 

Petits retours néanmoins sur le tarif resté à 15€ alors qu’il y avait moins de matchs cette année ; suppression des doubles 

et des consolantes. 

Coût de la location de la salle : 1000 €  -  1ère fois que l’on paye pour 1 salle. 

Remarque sur le nombre de JA à Neuilly (4) ; trop pour Corinne. Pour Xavier, c’est le bon nombre pour que tout se passe 

bien et pour pouvoir tenir les délais. 

 

Prochaine épreuve, la Coupe Nationale Vétérans sur 2 salles : Issy les Moulineaux (sans vestiaire et sans douche) et 2ème 

salle à définir. 

➔ Laurence voit avec Courbevoie  

 

 

IV. Préparation de la réunion des Présidents 

Le 11 février 

 

Thèmes à aborder et points à préparer par les commissions : 

1° Développement durable dans les clubs 

2° Critérium Fédéral, problématiques JA salles 

3° subventions : changements et nouveau moteur de recherche 

4° actions techniques et changements par rapport aux années précédentes 

5° Sport santé Parkinson 

5° Point de situation : licenciés, Labels 

➔ Préparation du PowerPoint par thème 

 

 

V. Questions diverses 

 

- Mise en place des adresses mail génériques type mail@cdtt92   → pour garder un historique pour ceux qui intègreront 

la commission plus tard et pour les clubs qui s’adressent à une commission plutôt qu’à un seul membre. 

➔ Eléments transmis à Nicolas B. pour la création de ces adresses 

 

- Inventaire des stocks :  

Pour les féminines, stock de goodies → à utiliser pour les prochaines actions féminines. 

 

- Dans la réserve : matériel info qui ne fonctionne plus → à jeter 

Coupes → voir si elles peuvent-être à réutilisées. 

 

- Chemises et polos d’arbitres en stock → à voir si cela peut intéresser des JA 

 

Fin du CODIR  à 21h45       A Saint-Denis, le 09/12/2024 

 

 La Présidente  Le Secrétaire Général  
 Sylvie THIVET  Didier ROUSSEAU 

 

 

 
 


